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ARCHITEKTURA MEZI MYŠLENKOU A SKUTEČNOSTÍ
UMĚLECKOHISTORICKÁ KONFERENCE, BRNO 13. 10. 2017

O architektuře se říká, že je králOvnOu výtvarných umění, mimO jiné prOtO, že na rOzdíl Od malby, sOchy a jiných ObOrů prOstOr 
pOuze nedOtváří, ale sama utváří. jenže ještě předtím, než se architektura stane hmOtným Objektem, reálným třírOzměrným dílem, 
než se stane místem, je myšlenkou, ideOu „disegnem“ vzniklOu v hlavě tvůrce, případně přenesenOu na papír. architektura je vlastně 
ve svém prvOpOčátku pOuhým éterickým snem.
k Otázkám dějin umění a architektury patří také hledání seriózních OdpOvědí na různá „co kdyby…“. tedy teOretické uvažOvání 
O architektuře, stejně jakO O stavbách již neexistujících, jejichž výraz a vizuální účinek si můžeme pOuze dOmýšlet. předmětem 
badatelskéhO zájmu jsOu také budOvy nikdy nepOstavené – myšlenky, které se nestaly skutečnOstí.
je přitOm lhOstejnO, jedná-li se O vztah mezi představami Opata sugera a praxí stavitelů gOtických katedrál, O efemérní stavby 
stržené krátce pOté, jakmile splnily svůj účel, O budOvy zmizelé v prOpadlišti dějin, ale pOdchycené na plánech, vyObrazeních či 
jakO v případě velkOmOravské architektury pOuze archeOlOgickým výzkumem. nezáleží na tOm, jde-li O nikdy nerealizOvané, sOutěžní, 
či jen ideální prOjekty, jakO bOuléehO revOluční vize, či O stavby nikdy neexistující, ale zObrazené v jiných uměleckých dílech cOby 
kulisa, jakO schinkellův dóm nad městem nebO antikizující architektury mantegny a della francescy. ve všech případech se jedná 
O architekturu, nacházející se mezi světy, mezi ideOu a realitOu. právě takOvátO myšlená architektura je předmětem připravOvané 
kOnference. 

uvítáme příspěvky Od histOriků umění a architektury, zvláště dOktOrských studentů, ale také Od kOlegů, kteří již absOlvOvali, 
stejně  jakO reflexe z  pOhledu památkOvé  péče a dalších příbuzných disciplín. tematicky pak  prOsíme  O příspěvky vztahující se:
1) k teOrii a praxi architektury v minulOsti, jejich vzájemnému vztahu a OvlivňOvání  se,  k tOmu jak  je v  různých epOchách 
architektura prOmýšlena, například i v rámci škOlníhO vzdělávání architektů, stavitelů a inženýrů.
2) k již neexistujícím stavbám, případně stavbám rehabilitOvaným, přivítáme na širOké metOdOlOgické základně zalOžené pOkusy
 O rekOnstrukci nejen jejich vizuálníhO půsObení, fungOvání vnitřníhO prOstOru, urbanistickéhO kOntextu, ale také významu. 
3) k nikdy nerealizOvaným stavbám, ke srOvnání sOutěžních prOjektů a skutečné realizace, k ideálním a utOpistickým plánům.
4) k architektuře cOby námětu jiných výtvarných děl (Obrazů, fOtOgrafií, filmů, literatury…) a k její symbOlické funkci.

DŮLEŽITÁ DATA:
přihlášení dO 4. 6. 2017.
Oznámení O přijetí dO 17. 7. 2017.
Odevzdání prezentace dO 12. 10. 2017, 15:00.
kOnání kOnference 13. 10. 2017.
Odevzdání příspěvků v písemné pOdObě prO sbOrník dO 30. 10. 2017.

DŮLEŽITÉ INFORMACE:
na kOnferenci není žádný účastnický pOplatek.
OrganizátOři neprOplácí jízdné ani ubytOvání.
kOnferenčním jazykem je čeština (slOvenština). 
délka prOslOvenéhO příspěvku s prezentací nesmí překrOčit 20 minut, pO každém příspěvku bude následOvat diskuse.
příspěvky budOu  publikOvány  v kOnferenčním sbOrníku (vyjde v rOce 2018),  rOzsah příspěvku je maximálně 25 000 znaků včetně  mezer 
+ max. 8 Obrázků.  

MÍSTO KONÁNÍ:
přednáškOvá budOva v areálu metOdickéhO centra mOderní architektury v brně (vila stiassni, hrOznOvá 82/14, brnO 603 00). přístup z ulice 
preslOva, zastávka trOlejbusu č. 38 marie pujmanOvé.

REGISTRACE:
prOsím vyplňte přihlašOvací fOrmulář a abstrakt navrhOvanéhO příspěvku (minimálně 1800 znaků včetně mezer) a pOšlete jej dO 4. 6. 2017 
na adresu archkOnf@seznam.cz.

veškeré infOrmace naleznete rOvněž na http://kOnferencedu.webnOde.cz/.

ORGANIZAČNÍ TÝM:
mgr. jan galeta – seminář dějin umění ff mu.
mgr. martin šOlc – metOdické centrum mOderní architektury v brně, npú, úOp v brně.


